

日照召开天然气价格调整论证座谈会

居民用气拟降至2.148元/m³

本报9月24日讯(记者 辛周伦 见习记者 赵发宁)

9月24日,日照市物价局召开了调整天然气价格论证座谈会。会议拟定调整方案,居民用天然气下调0.118元/立方米,调整为2.148元/立方米;车用天然气价格下调0.12

元/立方米;非居民用气价格则要上调。

这次论证座谈会,日照市物价局邀请了市政府各部门、经营单位、消费者等39名与会人员参与讨论市物价局提出的调整方案。

据日照市物价局工作人

员解释,此次天然气降价,主要有两个原因,“一是省物价局降低了省内管输价格,胶日管线由0.317元调整为0.27元,解决了东部城市管输费用比西部城市高的问题;另外,对居民用气实行分别定价,从门站价格上也体现出让利于民

的原则。”

2013年7月10日全省天然气价格调整,居民用气价格单独分类,并由原来的2.266元/立方米,调整为2.148元/立方米,下调了0.118元/立方米。

“2009年的听证会论证决定民用天然气价格下降不需

再召开听证会,市政府也同意了。”日照市物价局一工作人员说。

据了解,对居民用气价格及时下调,日照在全省17市是唯一的。此次论证会后,相关部门将汇总方案,并向日照市政府汇报审批。

日照天然气价格为啥偏贵?

论证座谈会现场,市物价局释疑

本报记者 辛周伦 见习记者 赵发宁

9月24日召开的日照市调整天然气价格论证座谈会上,日照市物价局对日照天然气售价构成因素、日照市天然气价格为何高于其他地方等情况,做出了解释。

释疑一:天然气销售价格咋确定?

按照国家发改委政策规定,天然气价格可以实行存量气、增量气单独作价,也可以存量气、增量气加权综合作价。对此,山东省没有统一要求,所以各市调整的方法并不统一。

目前,日照市民用天然气价格为2.913元/立方米,其构成因素包括:中石化门站出口价格2.266元/立方米,日照天然气有限公司管输费0.187元/立方米,新奥、一达城市配气费0.8元/立方米。

车用天然气价格目前执行0.46元/立方米。

非民用天然气价格为3.253元/立方米,构成因素包括:中石化门站出口价格2.266元/立方米,日照天然气有限公司管输费0.187元/立方米,新奥、一达城市配气费0.8元/立方米。

车用天然气价格目前执行4.82元/立方米,销售价格则由进价和购销差价构成。

释疑二:何谓存量气、增量气

以日照为例,日照2013年的存量气以2012年天然气的实际使用量为标准,而增量气则为2013年实际使用量与存量气之间的差额。

根据规定,存量气量一经确定,上游供气企业不得随意

调整,用户不得互相转让。

据统计,日照2012年各种天然气的实际使用量为4057万立方米,2013年的天然气供气计划为6700万立方米。也就是说,日照2013年的存量气为4057万立方米,而增量气则为2643万立方米。

释疑三:日照天然气价格为何较高

记者从日照市物价局了解到,与临沂相比,日照使用的是中石化的天然气,临沂用的则是中石油和中石化的天然气。

不过,中石化天然气门站价格略高于中石油门站价格。如存量气中的居民、其他和工业门站价格,日照每立方米价格分别比临沂高0.548元、0.419元、0.195元;增量气其他类高出0.195元。

此外,日照周边城市的供气模式基本上是:中石化、中石油到城市燃气企业再到下游用户。日照市采用的供气模式是:中石化到日照天然气公司,再到一达、新奥,然后再到底游用户,多了一个环节。

再次日照市存量气较少,存

量气与增量气的比例不合理。

2013年,日照存量气占32.78%,增量气占67.22%。由于存量气与增量气每立方米价格差0.903元,增量气所占比重越大,进价就越高。因此,存量气多的城市提价幅度较小,这也是日照市天然气价格较其他城市较高的原因之一。

据介绍,去年新奥、一达燃气公司外采CNG用于补气1000多万立方米,而中石化不承认其为存量气,这部分气只能按增量气解决,其占2013年计划用气量的22%左右,每立方米直接影响非居民综合价格近0.21元。

“增加存量气量和优化供气模式对降低天然气价格有重要影响。”一燃气公司负责人说。

再次日照市存量气较少,存

量气与增量气的比例不合理。

2013年,日照存量气占32.78%,增量气占67.22%。由于存量气与增量气每立方米价格差0.903元,增量气所占比重越大,进价就越高。因此,存量气多的城市提价幅度较小,这也是日照市天然气价格较其他城市较高的原因之一。

据介绍,去年新奥、一达燃

◎物价局拟定调价方案

一、居民用气调价方案

居民用气到户销售价格由2.913元/立方米调整为2.795元/立方米,每立方米下调0.118元。

对学校教学、学生生活用气、养老福利机构用气价格按居民天然气价格执行。

二、非居民用气调价方案

方案1:存量气、增量气顺价单独作价。非居民用气存量气到户销售价格由3.253元/立方米调整为3.5218元/立方米,每立方米上调0.2688元。

非居民用气增量气到户销售价格由3.253元/立方米调整为4.412元/立方米,每立方米上调1.159元。

方案2:存量气、增量气加

权综合作价。

非居民用气到户销售价格由3.253元/立方米调整为4.12元/立方米。每立方米上调0.867元。

三、车用天然气调价方案

车用天然气到户销售价格由4.82元/立方米调整为4.70元/立方米,每立方米下调0.12元。



24日,39名各界人士参加了天然气价格调整论证座谈会。见习记者 赵发宁 摄

各方说法

市住建委:

尽快接入
中石油天然气

日照市天然气发展时间不长,2009年5月底,城区开通了胶州到日照的天然气管线。

但是目前,日照市使用的中石化天然气,门站价格略高于中石油,为了降低成本。

“我们会尽快把中石油的天然气通到日照。”市住建委代表说。

燃气公司:

企业承担损失
履行社会责任

管输气源供应满足不了供应,燃气企业需外采CNG和LNG进行补充,而外采的燃气价格比管输气源要高近2元,成本提高,销售价格不变,这部分损失需要企业自行承担,履行社会责任。

出租车公司:

司机一年能省
近千元成本

对于出租车来说,燃油(气)是最主要的经营成本,燃气价格下降肯定对出租车司机来说是个好事,虽然降幅度不是很大,但是全年算下来也能省近千元的。

酒店代表:
天然气再涨价
利润更薄了

受国家政策影响,以及市民勤俭节约意识的增强,旅游旺季结束后,酒店基本处于休眠状态。“现在非民用天然气要是再涨价,酒店的成本就会更高,利润就更薄了。”

“虽然天然气涨价对酒店来说不利,但是我们绝对执行调价方案。”酒店代表说,下一步,他们想方设法节省开支,节省能源消耗。

记者 辛周伦
见习记者 赵发宁

用心开展“质量月”活动

自全国9月“质量月”活动开展以来,该公司从明确“质量月”活动目标、加强活动开展、加强对电能质量等关键指标分析,加强质量监督管控、加强宣传等五方面入手,引导员工积极参与质量管理,提高公司质量管理整体水平和供电服务质量。(林西玲)

规范抄表管理

今年以来,五莲县供电公司加强抄表管理,制定了《抄表员管理办法》,狠抓抄表人员安全培训。规范抄表流程,实行单双月抄表,抄表支余开展用户信息普查、调整抄表顺序。严格执行复诵制度,确保抄表数据准确,截至目前,抄表准确率实现99.99%。

(石国钰)

加快配网自动化系统建设步伐

近日,为了配合配网自动化工程的建设,国网五莲县供电公司对自动化机房进行了改造。配网自动化的建成将提高供电可靠性和供电质量,缩短事故处理时间,减少停电范围,降低运行维护费用,提高供电服务水平。(林西玲 陈修坤)

全面加强设备技术监督

今年以来,五莲县供电公司加大“安全性评价”工作力度,对设备进行全面评价,形成科学、严谨的评价报告,为大修、技改提供有力依据。加强入网设备闭环管理,从设备选型、耐压试验、工程安装、调试投运等各个环节加强技术监督,确保入网设备符合技术要求。(王超)

“零距离”服务“三农”助秋收

秋收时节,为积极服务“三农”,国网五莲县供电公司以供电所为单位,成立了13支“三农”服务队,深入田间地头、农民家中,开展“心贴心”的“零距离”用电服务,现场为老百姓解决用电实际问题,受到了老百姓的欢迎。

(林西玲 赵吉斌)

日照港员工食堂多措并举确保“双节”期间餐饮质量安全

中秋节和国庆节即将到来,为保证港口广大员工过一个欢乐、祥和、平安的节日,日照港员工食堂多措并举,加强节前餐饮质量安全管理,确保广大就餐员工的身体健康,促进港

口的健康发展。

一是以9月份的质量月活动为契机,大力开展质量宣传教育活动,组织食堂员工学习了《食品安全法》和《餐饮服务食品安全操作规

范》,提升了食堂员工的餐饮质量意识。

二是结合9月14日-20日的“全国科普宣传日”活动,围绕活动主题“保护生态环境,建设美丽中国”,打造生态

餐饮,美丽食堂。

三是加大节前安全检查力度,配合日照港卫生监督与疾病控制中心,在9月17日上午,对照《关于加强“双节”期间餐饮食品安全的通知》要

求,对员工食堂进行了一次彻底检查,从原材料的采购、清洗、加工、存放等各个环节仔细排查,将不安全因素消灭在萌芽状态,确保“双节”期间餐饮安全。(王萍)